
 

 

ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DE DOIS MIL E VINTE CINCO, REALIZADA EM TREZE DE MAIO 

DE DOIS MIL E VINTE CINCO, ÀS DEZESSETE HORAS NA CÂMARA 

MUNICIPAL DE IPU, SITUADA NA AVENIDA FRANCISCO DAS CHAGAS FARIAS 

N° 1109. O SENHOR SECRETÁRIO FEZ A CHAMADA DOS SENHORES 

VEREADORES, CONTANDO COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES 

VEREADORES:  ELISAFRAN CARNEIRO MORORÓ, FRANCISCO DAS CHAGAS 

TAVARES DA SILVA, FRANCISCO EDVAN PERES DA SILVA, FRANCISCO IVAN 

ALVES DOS SANTOS, FRANCISCO VICTOR GOMES DE OLIVEIRA,  FRANCISCO 

SOUSA FARIAS FILHO, JOICE CARNEIRO MESQUITA MORORÓ, JOSÉ HILTON 

CAMELO MOURÃO, JOSÉ RUFINO DA SILVA NETO, MARIA TEREZA CRISTINA 

PERES DA SILVA, RAIMUNDO NONATO DE PAIVA E RAIMUNDO NONATO 

MARTINS RODRIGUES FILHO. HAVENDO NÚMERO LEGAL, EM NOME DE 

DEUS, A SENHORA PRESIDENTE DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS DO 

DIA. OS VEREADORES VICTOR, CHAGAS TETEU SOLICITARAM UM MINUTO 

DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO  DE DONA MARIA IZANIR E LUIZ CARLOS, 

RESPECTIVAMENTE. OS DEMAIS VEREADORES ASSOCIARAM-SE AOS 

PEDIDOS. A SENHORA PRESIDENTE CONCEDEU E ASSOCIOU-SE AOS 

PEDIDOS DE UM MINUTO DE SILÊNCIO, DEIXANDO SEUS SENTIMENTOS 

AOS FAMILIARES. O SENHOR SECRETÁRIO FEZ A LEITURA DA ATA. A 

SENHORA PRESIDENTE COLOCOU EM DISCUSSÃO E APROVAÇÃO A ATA DA 

DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DE 2025 QUE FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. O SENHOR 

SECRETÁRIO FEZ A LEITURA DA ORDEM DO DIA: REQUERIMENTO Nº01/25 

DO OFÍCIO Nº01/25 O QUAL SOLICITA AS INFORMAÇÕES E PROVIDÊNCIAS 

QUANTO À CONTINUIDADE DE OBRA ASFÁLTICA DA ESTRADA DE 

INGAZEIRA, ZONA RURAL DE IPU-CE. PROJETOS DE INDICAÇÃO POR 

VEREADOR: VEREADOR HILTON: 19/25 SOLICITA A IMPLANTAÇÃO DE 

QUEBRA-MOLAS, REDUTORES DE VELOCIDADE E SINALIZAÇÃO AO LONGO 

DE TODO PERCURSO ASFALTADO DA REGIÃO DO ENGENHO DOS BELÉM, 

REGIÃO DO PÉ DA SERRA, ESPECIALMENTE NOS TRECHOS DE MAIOR 

FLUXO E RISCO. VEREADORA JOICE: 17/25 SOLICITA A REALIZAÇÃO DE 

SERVIÇO DE TERRAPLANAGEM NOS CAMPOS DE FUTEBOL NAS 

COMUNIDADES DA REGIÃO DAS QUEBRADAS, ZONA RURAL DO MUNICÍPIO 

DE IPU CE. INDICAÇÃO 18/25 SOLICITA A REALIZAÇÃO DE SERVIÇO DE 

 



 

 

ROÇAGEM E LIMPEZA NAS ESTRADAS PRINCIPAL E VICINAIS DA REGIÃO 

DAS QUEBRADAS, ZONA RURAL DO MUNICÍPIO DE IPU CE. VEREADOR 

FILHO: 26/25 SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE CALÇAMENTO DE PEDRA TOSCA 

NA RUA DE ACESSO AO CEMITÉRIO DA LOCALIDADE DE SÍTIO INGAZEIRAS, 

ZONA RURAL DE IPU. INDICAÇÃO 27/25 SOLICITA A IMPLANTAÇÃO DE 

MALHA ASFÁLTICA DA LOCALIDADE DE SITIO INGAZEIRAS A LOCALIDADE 

DE SÍTIO BAIXA LARGA, ZONA RURAL DE IPU-CE. INDICAÇÃO 28/25 

SOLICITA A REFORMA E REQUALIFICAÇÃO DO PRÉDIO DA ANTIGA ESTAÇÃO 

FERROVIÁRIA DE IPU, COM A DESTINAÇÃO DE USO PARA ÓRGÃOS 

PÚBLICOS MUNICIPAIS, BEM COMO A IMPLANTAÇÃO DE ESPAÇO DE LAZER 

E MOBILIDADE AO LONGO DA LINHA FÉRREA. VEREADOR RAIMUNDO 

AMARO: 27/25 SOLICITA A CRIAÇÃO DO CENTRO DE TRATAMENTO DO 

DIABETES. VEREADOR CHAGAS TETEU: 03/25 SOLICITA A REALIZAÇÃO DE 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA ENTRE O TRECHO DA AVENIDA AUTON 

ARAGÃO A COMUNIDADE DE ESPRAIADO E AO BAIRRO DO ESCONDIDO.  

INDICAÇÃO 04/25 SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UMA PASSAGEM 

MOLHADA COM MANILHA LIGANDO A LOCALIDADE DE ESPRAIADO AO 

BAIRRO DO ESCONDIDO, NESTA CIDADE DE IPU-CE. VEREADORA CRISTINA: 

28/25 SOLICITA CASAS POPULARES PARA AS FAMÍLIAS EM SITUAÇÃO DE 

DESPEJO NO BAIRRO PEREIROS, CAJUEIROS E EXPOSIÇÃO. INDICAÇÃO 

29/25 SOLICITA O REAJUSTE DOS SALÁRIOS DAS CARREIRAS DE 

RECEPCIONISTA, SEGURANÇA PÚBLICA E SERVIÇOS GERAIS, VISANDO 

ISONOMIA SALARIAL E A REDUÇÃO DE DIFERENTES REMUNERATÓRIAS 

DAS CARREIRAS. INDICAÇÃO 30/25 SOLICITA A CRIAÇÃO DE UMA REDE DE 

APOIO A PACIENTES ONCOLÓGICOS. VEREADOR MONGA: 31/25 SOLICITA 

A CRIAÇÃO DE PROGRAMAS DE SUBVENÇÃO SOCIAL PARA A PESCA, 

BUSCANDO AQUISIÇÃO DE MATERIAIS MODERNOS PARA OS PESCADORES 

LOCAIS. INDICAÇÃO 33/25 SOLICITA A FISCALIZAÇÃO E APOIO A COMPRA 

DE PRODUTOS AGRÍCOLAS LOCAIS, INCENTIVANDO A AGRICULTURA 

FAMILIAR E UMA RENDA ESCOLAR MAIS NUTRITIVA. INDICAÇÃO 34/25 

SOLICITA O FOMENTO A COLETA SELETIVA POR INTERMÉDIO DE SISTEMAS 

DE RECICLAGEM E DESCARTE CORRETO DO LIXO. CONTINUAM EM 

TRAMITAÇÃO: PROJETO DE LEI Nº21/2025 PROPÕE A PREFEITA MILENA 

DAMASCENO CARNEIRO : ART 1: FICA CRIADA A RUA DO ROSÁRIO NO 

BAIRRO DE BOA VISTA, LOCALIZANDO-A DE FORMA GEORREFERENCIADA 

 



 

 

COMO MOSTRA PLANTAS E RRT EM ANEXO.  PROJETO DE LEI Nº20/2025, 

EMENTA: “DÁ-SE O NOME À ESTRADA DO ALTO DA CORUJA ATÉ A 

LOCALIDADE DE FLORES, NESTA CIDADE DE IPU-CE, DE FRANCISCO DA 

CHAGAS TORRES, NA FORMA QUE INDICA”. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 

Nº 01/2025, DISPÕE SOBRE A PADRONIZAÇÃO DAS CORES DE IMÓVEIS 

PÚBLICOS PERTENCENTES E/OU MANTIDOS PELO MUNICÍPIO DE IPU/CE E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE EMENDA À LEI Nº 41/2006. 

ALTERA OS ARTIGOS 1º, 2º, 3º,4º,5º DO INCISO II, 6º, 7º, INCISO IV, 10º E 

11º DA LEI Nº 41 DE 20 DE OUTUBRO DE 2006, PARA ACRESCENTAR A 

NOMENCLATURA DE POLÍCIA MUNICIPAL À  GUARDA MUNICIPAL, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MENSAGEM Nº 18 DO PROJETO DE LEI Nº 18 QUE 

DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA EXERCÍCIO 

FINANCEIRO DE 2026 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 19/25 

DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO DA CONTRATAÇÃO PELA  ADMINISTRAÇÃO 

PÚBLICA DIRETA E INDIRETA DO MUNICÍPIO DE IPU DE CONDENADOS POR 

CRIMES DE VIOLÊNCIA DOMÉSTICA E FAMILIAR CONTRA A MULHER. FEZ 

USO DA TRIBUNA O VEREADOR RAIMUNDO AMARO: ASSOCIOU-SE A 

TODOS OS PEDIDOS DE INDICAÇÃO, COM DESTAQUE PARA A DE Nº 

027/2025, QUE PROPÕE A CRIAÇÃO DE UM CENTRO DE TRATAMENTO 

PARA PESSOAS COM DIABETES, RESSALTANDO A GRANDE DEMANDA 

EXISTENTE NO MUNICÍPIO. AGRADECEU PELOS SERVIÇOS JÁ INICIADOS, 

COMO A RECUPERAÇÃO DE ESTRADAS E MELHORIAS NA ILUMINAÇÃO, 

RECONHECENDO TAMBÉM A TENTATIVA DE PERFURAÇÃO DE POÇO NA 

REGIÃO DO RECANTO, FRUTO DE SUA SOLICITAÇÃO. FEZ USO DA TRIBUNA 

O VEREADOR CHAGAS TETEU: APOIOU OS PROJETOS APRESENTADOS. 

DESTACOU DOIS PEDIDOS SEUS: PAVIMENTAÇÃO ENTRE RUA ALTO 

ARAGÃO ATÉ O ESPRAIADO, E PASSAGEM MOLHADA ENTRE ESPRAIADO E 

ESCONDIDO. REFORÇOU APELO À PREFEITA E COBROU DO SECRETÁRIO 

TARCÍSIO SOLUÇÃO PARA ESCOAMENTO NA RUA GONÇALO LOPES E RUA 

DR. ARAÚJO, E ALERTOU PARA O DESCASO COM O TRÂNSITO, PEDINDO 

QUE A GESTÃO SE INSPIRE EM EXEMPLOS ANTERIORES. FEZ USO DA 

TRIBUNA O VEREADOR NONATO FILHO: REFORÇOU RESPEITO AOS 

COLEGAS E DISSE NÃO SE SENTIR SUPERIOR, APESAR DA VOTAÇÃO 

EXPRESSIVA. LEMBROU QUE O REGIMENTO PERMITE INDICAÇÕES 

SEMELHANTES. DEFENDEU FARIAS FILHO, NEGANDO USO INDEVIDO DE 

 



 

 

SUA FUNÇÃO POLICIAL. ELOGIOU O ESPORTE LOCAL, CITANDO O 

“CINQUENTÃO”, “QUARENTÃO”, VITÓRIA DO SUB-15, DESTAQUE NO 

FUTSAL E APOIO DA GESTÃO. DESTACOU PERFURAÇÃO DE POÇO NO 

PEREIRÃO, COM VAZÃO DE 5.500L/H. FEZ USO DA TRIBUNA A 

VEREADORA JOICE MORORÓ: SOLIDARIZOU-SE COM A FAMÍLIA DA PROFª 

IZANI, FALECIDA NO DIA DAS MÃES. APRESENTOU INDICAÇÕES PARA 

TERRAPLANAGEM DE CAMPOS DE FUTEBOL NAS QUEBRADAS E ROÇAGEM 

DE ESTRADAS. DESTACOU TRANSPORTE UNIVERSITÁRIO NOTURNO PARA 

JOVENS DA ZONA RURAL, INCLUINDO CHAPADA E QUEBRADAS. 

PARABENIZOU A GESTÃO E AGRADECEU SERVIDORES DA SAÚDE, 

EDUCAÇÃO E INFRAESTRUTURA, COM DESTAQUE PARA EQUIPES DE 

ILUMINAÇÃO, ROÇAGEM E PODA.  FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR 

HILTON BELÉM: DESTACOU A ABERTURA DA COPA IPUENSE E CONVOCOU 

DIRIGENTES PARA CONGRESSO TÉCNICO NA BICA. CRITICOU TENTATIVAS 

DE BARRAR PROPOSIÇÕES SEMELHANTES E DEFENDEU O DIÁLOGO. 

REAFIRMOU APOIO A FARIAS FILHO. PROPÔS REDUTORES E SINALIZAÇÃO 

NO PÉ DE SERRA E REGIÃO DO ENGENHO DOS BELÉM, CITANDO PONTOS 

CRÍTICOS. CORRIGIU A DÍVIDA DA PREFEITURA COM A ENEL PARA R$ 14 

MILHÕES E DISSE QUE MILENA FOI A FORTALEZA RENEGOCIAR, 

LAMENTANDO OS PREJUÍZOS DA MÁ GESTÃO ANTERIOR. FEZ USO DA 

TRIBUNA O VEREADOR IVAN MOREIRA: ASSOCIOU-SE A PROJETOS DE 

COLEGAS, COMO A PASSAGEM MOLHADA DE ALEGRE, OBRA NA RUA 

GONÇALO LOPES E REVITALIZAÇÃO NO SÍTIO NOVO. COBROU ATENÇÃO DA 

GESTÃO A ESSAS DEMANDAS ANTIGAS. REIVINDICOU LIMPEZA E 

ROÇAGEM NAS ESTRADAS DE OLHO D’AGUINHA, BARRINHA, ENGENHO, 

PIEDADE, PAI GONÇALO E BURDÃO, ALERTANDO PARA RISCOS. LAMENTOU 

A MORTE DE IZANIR TORQUATO, MORADORA DA POPULARES DA BOA 

VISTA. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR MONGA: SOLIDARIZOU-SE 

COM FARIAS FILHO, AUSENTE POR MOTIVO DE SAÚDE E CRITICADO POR 

MOREIRA FILHO. REAFIRMOU COMPROMISSO COM A POPULAÇÃO, 

DESTACANDO AÇÕES DA PREFEITA EM INGAZEIRAS E RECANTO, COMO 

ILUMINAÇÃO, ESTRADAS E UM POÇO PROFUNDO. ELOGIOU A FESTA DO 

DIA DAS MÃES NO RECANTO, A SECRETARIA DE ESPORTES E O FUTSAL. 

ANUNCIOU POSSÍVEL INAUGURAÇÃO DO GINÁSIO ANTÔNIO MARTINS NO 

FIM DE MAIO OU INÍCIO DE JUNHO. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR 

 



 

 

ZECA RUFINO: CRITICOU AS QUEBRAS DOS ÔNIBUS UNIVERSITÁRIOS E 

COBROU AÇÃO DA ASSOCIAÇÃO. RECLAMOU DA SITUAÇÃO EM ABÍLIO 

MARTINS, COM FALTA DE AGENTES DE SAÚDE E MEDICAMENTOS CAROS. 

DENUNCIOU TRANSPORTE ESCOLAR PRECÁRIO COM ALUNOS SENDO 

TRANSPORTADOS COM SACOS DE RAÇÃO. COBROU PROVIDÊNCIAS DA 

GESTÃO E DA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO. FEZ USO DA TRIBUNA A 

VEREADORA PRESIDENTE CRISTINA:  APRESENTOU TRÊS PROPOSITURAS: 

VALORIZAÇÃO DOS SERVIDORES HOSPITALARES, CRIAÇÃO DE UMA REDE 

DE APOIO AOS PACIENTES ONCOLÓGICOS E SOLICITAÇÃO DE CASAS 

POPULARES PARA FAMÍLIAS DOS BAIRROS CAJUEIRO E EXPOSIÇÃO, 

CRITICANDO A FALTA DE CRITÉRIOS NA SELEÇÃO DE BENEFICIÁRIOS. 

DENUNCIOU AINDA A PRESENÇA DE  MORADORES DE RUA DE OUTRO 

MUNICÍPIO NA PRAÇA DA IGREJA MATRIZ. FINALIZOU PEDINDO REPAROS 

EM BRINQUEDOS PRÓXIMOS AO CVT PARA EVITAR ACIDENTES. FEZ USO 

DA TRIBUNA O VEREADOR VICTOR GOMES: PARABENIZOU A GESTÃO 

MUNICIPAL PELA REPOSIÇÃO DE LÂMPADAS NA LOCALIDADE DE 

MANUINO E SÃO BENTO, FRUTO DE SUA SOLICITAÇÃO NA SESSÃO 

ANTERIOR. CITOU A FALTA DE AGENTES DE SAÚDE EM ALGUMAS ÁREAS E 

CRITICOU O ATRASO NA ENTREGA DAS FARDAS ESCOLARES. SOLICITOU 

ATENÇÃO À ROTA DE TRANSPORTE ESCOLAR NAS LOCALIDADES DO 

MUNICÍPIO. REIVINDICOU A INSTALAÇÃO DE TELA E REVITALIZAÇÃO DA 

QUADRA DO CVT E MELHORIAS NA ILUMINAÇÃO PÚBLICA EM VÁRIAS 

RUAS E NA LOCALIDADE DOS BELÉM. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR 

FARIAS FILHO: APRESENTOU DEMANDAS COMO A CONTINUIDADE DO 

ASFALTO DA CE-187 EM INGAZEIRAS, DENUNCIANDO FALHAS DA EMPRESA 

RESPONSÁVEL. PROPÔS REFORMA DA ANTIGA ESTAÇÃO PARA USO 

PÚBLICO, CALÇADÃO DA PONTE SECA ATÉ O CORTE, PRAÇAS COM 

ACADEMIAS EM SÃO FÉLIX E ESCONDIDO E ÁREA ESPORTIVA EM SÃO 

FÉLIX. SUGERIU CÂMERAS EM ESCOLAS, PAVIMENTAÇÃO NA RUA DE 

ACESSO AO CEMITÉRIO DE INGAZEIRAS, MELHORIAS NO CEMITÉRIO DE 

IPU, CASTRAÇÃO GRATUITA DE ANIMAIS E ATENDIMENTO PSICOLÓGICO 

NAS ESCOLAS. REPUDIOU ATAQUES PESSOAIS DE MOREIRA E PEDIU 

IMPARCIALIDADE DA PRESIDENTE DA CÂMARA FRENTE A PRESSÕES. A 

SENHORA PRESIDENTE ESCLARECEU A RESPEITO DAS DECLARAÇÕES DE 

ELISAFRAN MORORÓ, CHAMANDO-AS DE IRRESPONSÁVEIS. APRESENTOU 

 



 

 

DOCUMENTOS QUE COMPROVAM REPASSES CORRETOS AO IPUPREV E 

COBRARÁ DEVOLUÇÃO DE VALORES PAGOS A MAIS, POIS A ALÍQUOTA É 

14% E A CÂMARA ESTÁ REPASSANDO 16,38%. CONDENOU A PROPAGAÇÃO 

DE FAKE NEWS E DEFENDEU RESPONSABILIDADE NAS FALAS PÚBLICAS. 

NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, EM NOME DE DEUS, A SENHORA 

PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADO OS TRABALHOS DO DIA. EU, 

FRANCISCO VICTOR GOMES DE OLIVEIRA, LAVREI E ASSINEI A PRESENTE 

ATA EM 13 DE MAIO DE 2025.  

 


